



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 643B/04.10.2017

Nr. B/PMP/136/03.10.2017

INTERPELARE

Adresată: Doamnei Carmen Daniela DAN, Ministrul Afacerilor Interne

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 03/10/2017

Obiectul interpelării: *Statistica și distribuția cetățenilor români majori și minori cu domiciliul legal peste hotare*

Mult stimată doamnă Ministru,

Potrivit legislației în vigoare, cetățenii români cu domiciliul în străinătate, indiferent dacă s-au născut în interiorul actualelor granițe ale țării sau și-au redobândit cetățenia română, dețin legal pașapoarte în care este indicată țara de domiciliu.

Conform articolului 34 alin. (6) al Legii nr. 248/2005 „cetățeanul român care și-a stabilit domiciliul în străinătate are obligația ca la înmânarea pașaportului simplu electronic ori a unui pașaport simplu temporar cu menționarea țării de domiciliu, să predea actul de identitate care atestă existența domiciliului în România, emis de autoritățile române”¹. Astfel, nu există cetățeni români cu domiciliul în străinătate în actele cărora, emise de instituțiile statului român, să nu fie indicată țara de domiciliu.

Serviciile Publice Comunitare pentru eliberarea și evidența pașapoartelor simple (SPCEEPS), din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, dețin baze de date în

¹ Legea nr. 248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate.

această privință. Totodată, alte baze de date, complementare, sunt deținute de misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României acreditate peste hotare.

În legătură cu cele expuse mai sus, vă rog respectuos să ne comunicați numărul total și pe fiecare dintre țările lumii aparte (în ordinea alfabetică a statelor) a cetățenilor români cu domiciliul în străinătate majori și minori care au predat în România, la SPCEEPS-urile teritoriale, actele de identitate care atestă existența domiciliului în România, fiindu-le înmânate în schimb pașapoarte simple electronice ori pașapoarte simple temporare cu menționarea țării de domiciliu. În eventualitatea că MAI sau structurile din subordinea MAI dispun și de datele statistice ale cetățenilor români cu domiciliul în străinătate, majori și minori, cărora le-au eliberat pașapoarte misiunile noastre diplomatice sau oficiile consulare, cu indicarea domiciliului în străinătate, vă rugă să ni le prezentați, pentru a avea un tablou complet.

Orice alte informații suplimentare pe care le găsiți relevante în subiectul numărului și distribuției pe statele lumii a cetățenilor români cu domiciliul legal în alte state sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul în scris și electronic, sub formă de tabel informativ-statistic în format Word sau Excel, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Adresa postală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro;

Fax: 021.414.12.23.

Cu respect,

PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU

